

## 一、消息報導

### 郭德權委員暨袁前秘書長雍贈書本館

郭德權委員暨袁前秘書長於日前分別贈送本館藏書乙批，郭委員贈書以歷史傳記類為主，袁前秘書長贈書以法政類為主。茲將贈書目錄附刊於後（第24頁）以表謝忱。

### 立法研究報告分送參考

為配合委員立法參考之便，本室自七十五年度開始，試約各大學法律研究所高年級研究生，進行有關立法資料研究報告之撰寫，並經學者專家審查。謹提供經審查通過之研究報告計有：死刑廢止論—兼論死刑之執行方法一、動員戡亂時期檢肅流氓條例之立法爭議及修法芻議—併論本條例中之辯護問題、共謀與刑法第二十八條之修正、中日勞動基準法有關工時制度之比較研究、由西德及美國之立法談勞資爭議之處理、美國妨害行為法有關環境保護之民事責任、建物區分所有之研究、貨櫃與運送人之單位限制責任、GATT除外條款之分析及其在我國貿易法草案之立法問題及「相對貿易」中外法規之研究等十篇，敬請參考利用。

本院外交委員會李專門委員子文贈予本室其撰寫之研究報告「一九八六年五月東京高峯會議簡介」、「石油輸出國家組織之油價政策與國際經濟」等文，歡迎索閱。

### 西德國會圖書館館長狄慈訪問本院

西德國會圖書館館長Wolfgang Dietz 先生偕夫人，於八月一日上午由外交部歐洲司專員陳繼昆先生陪同至本院訪問，由顧敏主任接待參觀，蕭秘書長先蔭特設午宴款待。狄慈館長對於本院法律資訊中心所提供的各種高品質參考服務如「立法資料選輯」、「外文法學期刊目次轉要」、「立法報章資料專輯」等留下極為深刻印象與良好評語，對於中文目錄的排列亦感興趣，本院電腦中心並現場以中英文對照之歡迎詞表示歡迎，由狄慈夫人要求列印留供紀念。本館與西德國會圖書館之間，因狄慈館長之到訪而建立正式關係，彼此同意以交換出版品為第一步的合作。狄慈館長並以“ The German Bundestag ”及“ Questions on German History, Ideas, Forces, Decisions — From 1800 to the present ”二書贈予本館。

狄慈館長並於九月十六日致函蕭秘書長，茲摘譯來函如下：

“此番與秘書長暨您的部屬晤談，尤其是有關貴院的資訊系統發展計劃，印象至為深刻。建立整體性的資訊系統也正是各國議會發展的趨勢，而且我敢肯定地說，未來的議會運作是否能發揮功能，端視它是否擁有強而有力的資訊服務為後盾。”